
VERBALE  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE
DEL 21 APRILE 2022 ORE 18,30 PRESSO LA SALA DEL CONSIGLIO.

Il  giorno 21 APRILE 2022 alle ore 18,30 si  è riunito il  Consiglio Comunale di Fidenza,  presso la sala del
Consiglio Comunale, in Municipio. 
Assiste  il  Vice  Segretario  Comunale  dott.ssa  Samantha  Rossi  che  provvede alla  redazione del  presente
verbale.
Partecipano  alla  seduta  gli  assessori: Malvisi  Davide,  Amigoni  Franco,  Bariggi  Maria  Pia,  Frangipane
Alessia, Stefano Boselli.

Presiede la seduta la Presidente Rita Sartori.
       
All'appello iniziale risultano

Presenti n. 12 consiglieri:

1. TEDESCHI MARCO
2. ALESSANDRA NARSETI
3. BUSANI FEDERICA
4. SARTORI RITA
5. SPELGATTI OMAR
6. SERVENTI PAOLA
7. RASTELLI DAVIDE
8. GALLICANI MARCO
9. UNI GIAN FRANCO
10. PARRI SAMANTHA
11. CABASSA ANDREA
12. COMERCI GIUSEPPE 

Assenti n. 5 consiglieri:

FABIO DOTTI
ANDREA MASSARI
LUCA POLLASTRI
ANDREA SCARABELLI
CARLO TOSCANI

 



O.D.G. SEDUTA DEL 21 APRILE 2022 ORE 18,30 

1. APPROVAZIONE  PROCESSI  VERBALI  DELLE  SEDUTE  DEL  13  NOVEMBRE,  29  NOVEMBRE  E  29

DICEMBRE 2021. 

2.  COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.

3. COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA. 

4. INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE. 

5. ORDINE  DEL  GIORNO  PROT.  N.  53273  DEL  7  DICEMBRE  2021,  AVENTE  PER  OGGETTO

“RIEQUILIBRIO DI GENERE NELLA TOPONOMASTICA COMUNALE” PRESENTATO DAL CONSIGLIERE

MARCO GALLICANI. 

6. ORDINE DEL GIORNO PROT. N. 8869 DEL 24 FEBBRAIO 2022, AVENTE PER OGGETTO “CONFLITTO

UCRAINO” PRESENTATO DAL GRUPPO CONSILIARE “GRUPPO MISTO”. (Relatore Consigliere Uni). 

7. APPROVAZIONE DI CONVENZIONE QUADRO CON LA PROVINCIA DI PARMA PER LA COSTITUZIONE

DI UN UFFICIO EUROPA INTERCOMUNALE PER IL SUPPORTO TECNICO E LA COLLABORAZIONE IN

MATERIA DI ACCESSO ALLE RISORSE EUROPEE". (Relatore assessore Bariggi). 

8. MODIFICAZIONI  AL  REGOLAMENTO  PER  IL  FUNZIONAMENTO  DEL  CONSIGLIO  COMUNALE.

APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco). 

 



orario di inizio 18:40

PUNTO N. 1: APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI DELLE SEDUTE DEL 13 NOVEMBRE, 29 NOVEMBRE E 29
DICEMBRE 2021.

Il  Presidente pone in votazione l'approvazione dei processi verbali  delle sedute sopra citate del 13 e 29
novembre, 29 dicembre 2021:

Presenti n. 13 consiglieri in quanto dopo l'appello iniziale è entrato anche il consigliere Carlo Toscani.

Astenuti: 2 (Giuseppe Comerci, Uni Gian Franco)
Favorevoli:  11  (Marco Tedeschi,  Alessandra Narseti,  Federica  Busani,  Rita  Sartori,  Omar Spelgatti,  Paola
Serventi, Davide Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani, Samantha Parri, Andrea Cabassa)
Contrari: nessuno

Proposta approvata

PUNTO N. 2: COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.
Nessuna

PUNTO N. 3: COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA. 
Nessuna

PUNTO N. 4: inizio alle ore 18:45

1. INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA, PROTOCOLLO N. 4468 DEL 1 FEBBRAIO 2022, AVENTE AD
OGGETTO: “ CIMITERO DI SICCOMONTE” PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE “CAMBIAMO!
CON TOTI”

La Presidente dà la parola al Consigliere Giuseppe Comerci per l'illustrazione. (ALLEGATO A)
Risponde  il  Vicesindaco  Davide  Malvisi  dando  lettura  del  riscontro  da  allegare  al  presente  verbale
( ALLEGATO B)

Il consigliere Comerci si ritiene soddisfatto.

2.  INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA, PROTOCOLLO N.4500 DEL 1 FEBBRAIO 2022, AVENTE AD
OGGETTO: “EX SOLVEKO” PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE “CAMBIAMO! CON TOTI”.

La Presidente dà la parola al Consigliere Comerci per l'illustrazione. (ALLEGATO C)
Risponde l'assessore Franco Amigoni dando lettura del riscontro da allegare al presente verbale (ALLEGATO
D)

Il consigliere Comerci comunicherà la sua soddisfazione solo dopo aver approfondito la risposta. 

Alle ore 19:05 entra in aula il Sindaco Andrea Massari. Presenti n. 14 consiglieri

3. INTERROGAZIONI A RISPOSTA SCRITTA, PROTOCOLLO N. 4864 DEL 3 FEBBRAIO 2022, AVENTE AD 
OGGETTO “PISCINA COPERTA” PRESENTA DAL GRUPPO CONSILIARE “CAMBIAMO CON TOTI”.

La Presidente dà la parola al Consigliere Giuseppe Comerci per l'illustrazione.(ALLEGATO E ) 
Risponde l'assessore il  Vice Sindaco Davide Malvisi   dando lettura del  riscontro da allegare al presente
verbale (ALLEGATO F)

 



Il consigliere Comerci si ritiene soddisfatto.

                                         

PUNTO  N.  5:  ORDINE  DEL  GIORNO  PROT.  N.  53273  DEL  7  DICEMBRE  2021,  AVENTE  PER  OGGETTO
“RIEQUILIBRIO  DI  GENERE  TOPONOMASTICA  COMUNALE”  PRESENTATO  DAL  CONSIGLIERE  MARCO
GALLICANI

Alle ore 19:15 entra in aula il consigliere Luca Pollastri. Presenti n. 15 consiglieri.

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al consigliere Marco Gallicani per l'illustrazione
dell'ordine del giorno.
 
Il Presidente dichiara aperto il dibattito, intervengono:
-il Consigliere Samantha Parri;
-il Consigliere Andrea Cabassa;
-il Consigliere Davide Rastelli;
-il Consigliere Marco Gallicani;
- il Consigliere Giuseppe Comerci;
- il Consigliere Gian Franco Uni;

Il  consigliere  Davide  Rastelli  propone  di  sostituire  la  parola  “revisione”  con  “analisi”  nella  parte  del
deliberato così  come emerge dall'atto consegnato alla  Presidente dal  consigliere  Marco Gallicani  quale
proponente.

Votazione emendamento:
Presenti n. 15 consiglieri

Astenuti:  nessuno
Favorevoli: unanimità  (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori,
Omar  Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide Rastelli,  Carlo  Toscani,  Marco  Gallicani,  Samantha Parri,  Andrea
Cabassa, Luca Pollastri, Gian Franco Uni, Giuseppe Comerci)
Contrari: nessuno

Emendamento approvato

Votazione ordine del giorno emendato:
Presenti n. 15 consiglieri

Astenuti:  3 (Giuseppe Comerci, Samantha Parri, Andrea Cabassa)
Favorevoli:  12  (Andrea Massari,  Marco Tedeschi, Alessandra Narseti,  Federica Busani, Rita Sartori,  Omar
Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani, Gian Franco Uni, Luca Pollastri)
Contrari: nessuno

L'ordine del giorno viene  approvato con n. 12 voti favorevoli e n. 3 astenuti – contrari nessuno.

PUNTO  N.  6:  ORDINE  DEL  GIORNO  PROT.  N.  8869  DEL  24  FEBBRAIO  2022,  AVENTE  PER  OGGETTO
“CONFLITTO UCRAINO” PRESENTATO DAL CONSIGLIERE GIAN FRANCO UNI, GRUPPO MISTO.

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al consigliere Gian Franco Uni per l'illustrazione
dell'ordine del giorno.

 



 
Il Presidente dichiara aperto il dibattito, intervengono:
-il Consigliere Davide Rastelli
-il Consigliere Samantha Parri;
-il Consigliere Gian Franco Uni;

Il consigliere Gian Franco Uni ritira l'ordine del giorno e, unitamente a tutti gli altri capigruppo consiliari
firmatari presenti in aula, deposita un nuovo ordine del giorno condiviso dalle parti.

La Presidente ne dà ultima lettura.

Votazione ordine del giorno:
Presenti n. 15 consiglieri

Astenuti:  nessuno
Favorevoli: unanimità (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori,
Omar  Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide Rastelli,  Carlo  Toscani,  Marco  Gallicani,  Samantha Parri,  Andrea
Cabassa, Luca Pollastri, Giuseppe Comerci, Gian Franco Uni)
Contrari: nessuno

L'ordine del giorno viene  approvato con n. 15 voti favorevoli, astenuti nessuno, contrari nessuno.

Alle ore 19:55 si conclude l'esame delle interrogazioni e ordini del giorno.

PUNTO N. 7:    APPROVAZIONE DI CONVENZIONE QUADRO CON LA PROVINCIA DI PARMA PER LA COSTITU-
ZIONE DI UN UFFICIO EUROPA INTERCOMUNALE PER IL SUPPORTO TECNICO E LA COLLABORAZIONE IN
MATERIA DI ACCESSO ALLE RISORSE EUROPEE". (Relatore assessore Bariggi). 

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola all'assessore Maria Pia Bariggi per l'illustrazione
del punto.

La Presidente apre il dibattito e intervengono:
- il Consigliere Samantha Parri che anticipa voto favorevole; 
- il Consigliere Marco Tedeschi che anticipa voto favorevole;
- il Consigliere Gian Franco Uni che anticipa voto favorevole;

Dichiarazioni di voto: nessuna

Votazione:
Presenti n. 15 consiglieri

Astenuti:  nessuno
Favorevoli: unanimità (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori,
Omar  Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide Rastelli,  Carlo  Toscani,  Marco  Gallicani,  Samantha Parri,  Andrea
Cabassa, Luca Pollastri, Giuseppe Comerci, Gian Franco Uni)
Contrari: nessuno

 



Proposta è approvata con 15 voti favorevoli, astenuti nessuno, contrario nessuno. 

La Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:

Votazione:
Presenti n. 15 consiglieri

Astenuti:  nessuno
Favorevoli: unanimità (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori,
Omar  Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide Rastelli,  Carlo  Toscani,  Marco  Gallicani,  Samantha Parri,  Andrea
Cabassa, Luca Pollastri, Giuseppe Comerci, Gian Franco Uni)
Contrari: nessuno

Immediata eseguibilità è approvata con 15 voti favorevoli, astenuti nessuno, contrario nessuno. 

PUNTO N. 8: MODIFICAZIONI AL REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE.
APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco). 

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Sindaco per l'illustrazione anticipando n. 2
emendamenti/correzioni da apportare.

Il Presidente apre il dibattito, intervengono: 

 consigliere Andrea Cabassa
 consigliere Gian Franco Uni anticipa un emendamento trasmesso alle ore 18:16 prima della seduta 
 consigliere Andrea Cabassa
 consigliere Davide Rastelli

La Presidente dà la parola al consigliere Gian Franco Uni al fine di dare lettura dell'emendamento sopra
citato

La Presidente dà la parola ai consiglieri per le dichiarazioni di voto sull'emendamento: 
 consigliere Davide Rastelli voto contrario
 consigliere Samantha Parri voto favorevole
 consigliere Gian Franco Uni voto favorevole
 consigliere Giuseppe Comerci voto favorevole

Il Sindaco dà lettura di n. 2 emendamenti

Votazione  emendamenti  tecnici  presentati  dal  Sindaco  in  quanto  presentati  prima  rispetto
all'emendamento proposto dal Gruppo Misto:

Presenti n. 15 consiglieri
Astenuti:  nessuno
Favorevoli: unanimità (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori,
Omar  Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide Rastelli,  Carlo  Toscani,  Marco  Gallicani,  Samantha Parri,  Andrea
Cabassa, Luca Pollastri, Giuseppe Comerci, Gian Franco Uni)
Contrari: nessuno

 



Votazione emendamento Gruppo Misto:
Presenti n. 15 consiglieri

Astenuti:  nessuno
Favorevoli: 5 (Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Luca Pollastri, Giuseppe Comerci)
Contrari:  10  (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Alessandra  Narseti,  Federica  Busani,  Rita  Sartori,  Omar
Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani)

Emendamento non approvato

Votazione proposta così come emendata con emendamenti tecnici del Sindaco:
Presenti n. 15 consiglieri

Astenuti:  nessuno
Favorevoli:  13 (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita Sartori, Omar
Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani, Samantha Parri, Andrea Cabassa,
Giuseppe Comerci)
Contrari: 2 (Luca Pollastri, Gian Franco Uni)

Proposta passa con.  n.13 voti  favorevoli  (Andrea Massari,  Marco Tedeschi,  Alessandra Narseti,  Federica
Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Carlo  Toscani,  Marco  Gallicani,
Samantha Parri, Andrea Cabassa,  Giuseppe Comerci), n. 2  voti contrari (Luca Pollastri e Gian Franco Uni) e
nessun astenuto,  presenti e votanti n. 15 consiglieri;  

Immediata eseguibilità:
Votazione: n.13 voti favorevoli (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Alessandra Narseti, Federica Busani, Rita
Sartori,  Omar  Spelgatti,  Paola  Serventi,  Davide Rastelli,  Carlo  Toscani,  Marco Gallicani,  Samantha Parri,
Andrea Cabassa,  Giuseppe Comerci), n. 2  voti contrari (Luca Pollastri e Gian Franco Uni) e nessun astenuto,
presenti e votanti n. 15 consiglieri;  
Presenti n. 15 consiglieri

Alle ore 20:42 la Presidente dichiara conclusa la seduta.

Viene allegata la trascrizione integrale della seduta.
Nell'ottica  della  dematerializzazione  degli  atti,  la  seduta  viene  integralmente  registrata  su  supporto
informatico.

Il  presente verbale costituisce una sintesi cartacea della registrazione archiviata e resa pubblica sul  sito
dell'Ente.

 


